

羅姆人的呼喊，你聽見嗎？

周燮芳



2016年3月6日的傍晚，多倫多列治山城北華人基督教會的副堂聚集了一群關心羅姆人的弟兄姊妹，約150餘人，參加由加拿大大使命中心主辦的東歐羅姆人事工分享會。

神感動一群弟兄姐妹積極參與，安排膳食，預備場地，調控音響，並負責招待，擔任司事，也帶領詩歌敬拜和協助攝影等等，非常妥當，萬分感激！

分享會以「羅姆人的呼喊」為主題，內容豐富。為節省時間，按講員的領受，分別用粵語、普通話和英語進行，不設翻譯，因為這是一個多元文化的時代。

兩位主要的講員是大使命中心會長陳惠文博士和城北華人基督教會的英語牧師Rev. Grover Crosby。陳會長分享使徒行傳十章34-35節，以神不偏待人，在不同的民族當中都有敬畏神的人和神所悅納的人，鼓勵會眾向不同的民族傳福音。Rev. Crosby則藉詩篇一四二篇，形容羅姆人被壓迫，無助、無望的景況。他去年曾到過東歐探訪羅姆人，看見羅姆人窮苦的環境和一些小教會的需要，但又看見神的大能如何改變整個社區，使信徒不再酗酒。他並藉在當地拍下來影片，鼓勵大家，與神同工，把希望帶給他們。

多倫多北區華人浸信會的兩位姊妹，分享她們去年7月參加匈牙利短宣服侍的體驗。Amy Hong接到一個女士的求助，聖靈提醒她鼓勵這女士要與教會保持連繫和學習依靠神，正因為這個羅姆社區有教會，所以這位女士得到幫助和支持。Loraine Chan分享神藉著大使命中心的刊物對她說話，感動她，經過禱告後，她就參加了短宣隊。她看見聖靈的工作，改變人的生命。羅姆信徒在物質上是缺乏的，但仍然有禮貌、清潔、喜樂，並且尊敬領袖，皆因有神在他們當中。

城北華人基督教會的王軍祥弟兄去年9月參加羅馬尼亞、匈牙利的短宣行程，雖然出發前被對羅姆人有偏見的歐洲朋友澆以冷水，但在這個旅程中，他看到有教會就有希望。他說：「我們和羅姆信徒一起敬拜神，一起聚會，一起吃飯，好像是一家人；其實我們在主內就是一家人！」他更說：「但願耶穌的愛激勵我們心中熊熊愛火，讓我們一起向世界、向羅姆人活出愛。」參加10月到塞爾維亞探訪的秦嘉敏姊妹也說：「羅姆人的教會資源缺乏，但牧者仍盡力幫助他們。羅姆人信主之後，因為有耶穌在心中，生命改變，有喜樂，不再隨遇而安。有些更學習自力更生，自給自足，成為其他羅姆人的榜樣。」



Rev. Grover Crosby



Amy Hong(左) & Loraine Chan(右)



王軍祥弟兄



秦嘉敏姊妹

當你知道羅姆人的需要時，你會為他們禱告嗎？願意跳出舒適區去服侍他們嗎？要知道羅姆人和我們華人同樣都是神的寶貝！

其後，由城北華人基督教會主任、加拿大大使命中心的董事陳琛儀牧師和陳會長分別回應，並表達期望幾年後，加拿大的教會能差派長期的宣教士到羅姆人中間服侍，信徒們願意在未來一兩年參加短宣，親自去體會羅姆人的需要。對羅姆人，期盼能為他們建立小教會，並成為社區的中心，讓基督真光照耀社區。最後，鼓勵眾教會定期合辦祈禱會，為這個事工禱告，求神改變眾人的心和對人的偏見。

一直在推動羅姆人事工的大使命中心榮休會長王永信牧師，雖不能親自赴會，也透過視頻分享他對羅姆人的負擔，盼望神繼續感動各處的華人教會投入向羅姆人宣教的工作。他勉勵大家要

去，三方面的去：人去、錢去、禱告去。他說：「我們要差人，也要在金錢方面願意奉獻來支持這個事工，第三，非常重要是禱告去。」

非常感恩，即場已有來自10間教會的55位弟兄姊妹願意為羅姆人的事工禱告，盼望羅姆人宣教工作能夠傳到更廣更遠，華人教會及非華人教會都願意關懷羅姆人的需要。

昔日是海外的宣教士把福音帶到中國，華人教會是由宣教士所設立的，現在神已經把羅姆人的需要放在我們的面前，神也促使十幾個國家的羅姆人教會建立了聯絡網，你願意與神同工幫助羅姆人教會將福音帶到他們整個民族中間嗎？你願意以禱告和行動支持羅姆人的宣教事工嗎？

（作者為城北華人基督教會會友，曾參加2014及2015年羅姆人福音工作研討會及會後訪宣隊）



2015年的短宣隊員與加拿大大使命中心董事及赴會的牧師、師母合照



出席者約150餘